

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 231 (4338) 23 ДЕКАБРЯ 1939 г., с у б б о т а Цена 10 коп.

Великому продолжателю дела Ленина — товарищу СТАЛИНУ

Дорогой друг и боевой товарищ! Центральный комитет большевистской партии горячо приветствует тебя, друга Ленина и великого продолжателя его дела, вождя партии и советского народа — в день твоего шестидесятилетия.

Более сорока лет ты служишь делу пролетарской революции, делу рабочего класса и всего трудового народа. Ты был вернейшим соратником Ленина в его борьбе за партию, за диктатуру пролетариата. Вместе с Лениным многие годы ты строил и выковывал могучую большевистскую партию. Вместе с Лениным ты вел партию и рабочий класс на вооруженное восстание в октябре 1917 года. Как ближайший помощник Ленина, ты непосредственно руководил всем делом подготовки Октябрьского восстания и успешным завоеванием власти рабочим классом.

В годы отечественной гражданской войны против иностранных захватчиков и буржуазно-помещичьей белогвардейщины ты, товарищ Сталин, под руководством Ленина был непосредственным организатором и организатором побед Красной Армии на всех фронтах, где рождалась судьба революции.

После смерти Ленина партия большевиков под твоим мудрым руководством, преодолев огромные трудности на своем пути, привела нашу страну к победе социализма.

Презренные враги народа — троцкисты, зинovieвцы, бухаринцы хотели опоздать к рабочему классу, у советского народа веру в возможность победы социализма в нашей стране, неоднократно пытались опоздать партию изнутри, разбить единство большевистской партии, погубить советскую власть и социалистическую революцию. В упорной принципиальной борьбе с врагами социализма, врагами партии, под твоим руководством в борьбе за ленинские принципы Центральный комитет и вся наша партия. Ты отстаивал ленинскую теорию возможности победы социализма в одной стране, развил эту великую теорию дальше, вооружил ею партию и миллионные массы трудящихся Советского Союза — это обеспечило разоблачение и разгром врагов революции.

Под твоим руководством партия большевиков осуществила социалистическую индустриализацию страны, создала новые индустриальные очаги и районы, первоклассные заводы тяжелой и легкой индустрии, мощные заводы машиностроения, что обеспечило техническую реконструкцию всего народного хозяйства и вооружение новейшими орудиями обороны СССР. Под твоим руководством партия совершила такой глубокий революционный переворот в деревне, как сплошная коллективизация и ликвидация кулачества, как класса, обеспечив на основе победы колхозного строя культурную и жилищную жизнь многомиллионного крестьянства. Наша страна стала могучей индустриальной державой, страной крупного коллективного земледелия, страной победившего социализма.

На основе этих успехов идет быстрый подъем культуры народов Советского Союза. Создана советская интеллигенция, переданная советской власти, делу социализма.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

20 декабря 1939 года.

Дорогой товарищ СТАЛИН!

В день Вашего шестидесятилетия Совет Народных Комиссаров Союза ССР шлет Вам свой большевистский привет и желает доброго здоровья на многие и многие годы.

Совет Народных Комиссаров СССР в Вашем лице приветствует вождя коммунистической партии и народов Советского Союза, который, вместе с великим Лениным и как его главный соратник, создал первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян — Союз Советских Социалистических Республик и отстоял Советское государство от всех врагов социализма. С первых же дней советской власти Вы были ближайшим помощником Ленина в организации и руководстве первым Рабоче-Крестьянским правительством — Советом Народных Комиссаров Советской Социалистической Республики.

После смерти Ленина вокруг Вас, как великого ленинца, сплотилась партия большевиков и все трудящиеся Советского Союза. Под Вашим руководством сложилось на необычайно высокую значимость Советского государства и международного авторитет СССР.

В борьбе за социалистическую индустриализацию страны, за коллективизацию сельского хозяйства, в борьбе за завершение строительства социалистического общества, народы Союза ССР и Коммунистическое правительство неизменно получали от коммунистической партии большевиков, от Вас — ее вождя — ленинское руководство, обеспечивавшее победу социализма в нашей стране.

Ваше повседневное участие в большом и малом, в героических делах и буднях социалистического строительства, развивавшее творческую инициативу советских людей, пробуждало новые производственные силы от края и до края нашей родины, умножает богатство страны и ставит его на службу народу.

Под руководством нашей партии происходит расцвет культуры народов Советского Союза, выросли и быстро множатся преданные родины и социализму кадры новой, советской интеллигенции, идет неутомимый подъем, как материального, так и культурного уровня народных масс.

Диктатура пролетариата в СССР создана и укреплена на основе нерушимого союза рабочих и крестьян, при осуществлении руководящей роли рабочего класса. Под Вашим руководством партия отстояла в борьбе с врагами ленинизма этот завет Ленина и укрепляла советское государство, превратив его в незыблемую крепость социализма.

Основой нашего социалистического государства рабочих и крестьян является союз трудящихся всех на-

Партия и советская власть под твоим руководством создала вооруженную первоклассной техникой могучую и непобедимую Красную Армию, являющуюся надежной защитой нашей родины от всех внешних врагов.

Рабочий класс в союзе с крестьянством, под руководством большевистской партии, уничтожил навсегда эксплуатацию человека человеком и утвердил новый, социалистический строй в СССР, не знающий ни кризисов, ни безработицы, обеспечивающий неутомимый подъем материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Этот главный итог нашей борьбы имеет всемирно-историческое значение, он укрепляет у трудящихся всего мира веру в торжество социализма.

Наша партия под твоим исключительным активным и непосредственным руководством создала могучее многонациональное Советское государство, укрепила великую и нерушимую дружбу народов СССР — залог их процветания и непобедимости. Новая Конституция СССР, Конституция победившего социализма и развернутой социалистической демократии, по справедливости, названа народом Сталинской Конституцией.

Так же, как и Ленин, ты, товарищ Сталин, всегда придавал и придаешь величайшее значение развитию и пропаганде революционной теории. Твои классические теоретические работы, ставшие достоянием миллионов людей в нашей стране и во всем мире, являются дальнейшим развитием марксизма-ленинизма в новых условиях эпохи империализма и пролетарской революции, эпохи победы социализма на одной шестой части земли. Ты развил марксистско-ленинскую теорию государства, разработав учение о социалистическом государстве в условиях капиталистического окружения. Вооружая партию марксизмом-ленинизмом, ты неустанно слал вперед ее организаторов. На этой основе осуществлено сталинское единство нашей партии.

Одним из замечательных успехов большевистской партии, достигнутых благодаря твоей заботе и руководству, является быстрый рост кадров, вышедшие из многих тысяч новых работников социалистического строительства и обороны страны социализма. Отдавая все свои силы великому служению народу, ты, товарищ Сталин, так же, как и Ленин, любил свой народ и не отделил от народа. Так же, как Ленин, ты окружен горячей любовью трудящихся Советского Союза и всего мира.

Сегодня наша партия и народы Советского Союза, приветствуя тебя в день шестидесятилетия, сплочены как никогда вокруг своего Центрального Комитета под знаменем Ленина — Сталина и готовы к дальнейшей борьбе за полную победу коммунизма.

Да здравствует непобедимая партия большевиков, партия Ленина — Сталина!

Живи долгие годы, наш родной Сталин, на радость партии, рабочего класса, народов советской земли и всего мира!

ционалистической советской страны. Под Вашим всесторонним и самым близким руководством было обеспечено выполнение этого завета Ленина. Дружба народов прочно вошла в жизнь и быт трудящихся нашей великой родины и Союз Советских Социалистических Республик стал непобедимой силой.

Прочность Советского государства охраняется вооруженной армией освобожденных людей, могучей Красной Армией и Красным Флотом. Ваша забота об укреплении обороны страны известна всему народу, каждому бойцу, командиру и комиссару. Под Вашим руководством советская армия будет и вырвет одерживать славные победы на военных фронтах, как это было и в годы гражданской войны.

Нашу советскую родину любят, поддерживают трудящиеся и угнетенные всего мира. По заветам Ленина, под Вашим руководством социалистическое государство, уничтожившее эксплуатацию человека человеком, было, есть и будет другом угнетенных народов всего мира, знаменем их освободительной борьбы, их надеждой и гордостью.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР приветствует Вас, товарищ Сталин, как творца самой демократической в мире Конституции СССР. Под содействием советской Конституции, которую наш народ с чувством удовлетворения зовут «Сталинской Конституцией», развивается новая социалистическая демократия, расцветает народное творчество и осуществляется строительство коммунизма. Развернутое Вами, товарищ Сталин, учение о новых формах Советского государства, о сохранении и укреплении государства, по мере ликвидации капиталистического окружения и не уничтожена опасность военных нападений на нас, — является гениальным развитием марксизма-ленинизма и верным оружием народов в их борьбе за коммунизм.

Советское государство монолитно сплочено под руководством партии Ленина — Сталина. Совет Народных Комиссаров СССР в Вашем лице приветствует великого продолжателя дела Ленина, вождя Всесоюзной Коммунистической партии большевиков. Советское правительство останется навсегда верным своей родной партии Ленина — Сталина.

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Да здравствует вождь социалистического государства — великий Сталин!

Да здравствует много лет надежда и гордость народов всего мира — товарищ Сталин!

Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

ЗАВТРА-ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Товарищи избиратели! Все до одного, все как один, голосуйте 24 декабря за кандидатов сталинского блока!



Рис. В. Баркова и В. Лисевича.

ЧТО-КЛИШЕ ТАСС.

ЗАВТРА ВЫБОРЫ

Завтра — день выборов депутатов в местные советы депутатов трудящихся. Все народы нашей Великой Социалистической республики завтра пойдут к избирательным урнам и на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании будут избирать депутатов в местные органы государственной власти.

Все трудящиеся, и старики, и молодежь, достигшая 18 лет, и мужчины и женщины, и ученые и чернорабочие — все на равных правах будут завтра голосовать за желанных кандидатов в депутаты местных советов депутатов трудящихся — за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В период избирательной кампании трудящиеся с большим подъемом, энтузиазмом и выносливостью выдвигали и тщательно обсуждали на собраниях кандидатов в депутаты местных советов. Отобраны и выдвинуты кандидатами лучшие люди народа, партийные и непартийные большевики, преданные делу партии Ленина — Сталина, делу коммунизма.

Кандидаты блока коммунистов и беспартийных — это кандидаты всего народа. Они и только они, обладающие всеобщим доверием, могут быть всенародными избранными.

Завтра, в день выборов, в этот всенародный, торжественный и радостный праздник, каждый советский гражданин понесет в избирательной урне бюллетень, в котором будут начертаны имена кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Задача партийных и советских организаций и избирательных комиссий — обеспечить, чтобы завтра каждый избиратель использовал свое великое гражданское право, предоставленное ему Сталинской Конституцией, право избирать депутатов в местные органы государственной власти. Участвуя в голосовании каждый избиратель участ-

ствует тем самым в управлении государством.

Поэтому сегодня все партийные, советские организации и избирательные комиссии должны еще и еще раз проверить, как подготовлены избирательные участки, все ли сделано для того, чтобы каждый избиратель завтра мог принять участие в голосовании.

Нужно проверить и предусмотреть все до мелочей. Тщательно еще раз проверить состояние организационно-технической подготовки, быстро, находчиво устранить недостатки. Надо проверить, не остался ли хоть один избиратель не ознакомленным с порядком голосования, с бюллетенем своего кандидата и т. д. А голосование будет более сложным, чем в предыдущих выборах в Верховные Советы СССР и РСФСР. Как известно, каждый избиратель завтра будет голосовать одновременно по нескольким бюллетеням, избирать будет одновременно депутатов и в областной совет, и в городской, и в районный, и в поселковый советы. Агитаторы, работники избирательных комиссий, коммунисты обязаны тщательно раз'яснить каждому избирателю порядок и технику голосования.

День выборов в местные советы депутатов трудящихся — это знаменательный день в жизни нашего народа, всей нашей страны. В этот день будет полностью завершено построение всех органов государственной власти на основе Сталинской Конституции.

Выборы местных советов, которые будут произведены завтра, еще более укрепят социалистическое государство рабочих и крестьян, превратят советы в еще более могущественное орудие дальнейших побед нашего народа в борьбе за построение коммунизма.

День выборов в местные советы депутатов трудящихся — 24 декабря 1939 года — войдет в историю борьбы советского народа за коммунизм, как один из ярчайших, светлых дат. Этот день трудящиеся Ке-

меров, как и всей страны, встречают с огромным политическим и производственным подъемом.

День выборов совпадает с знаменательными днями, когда трудящиеся Советского Союза и всего мира отмечают 60-летие со дня рождения своего любимого вождя, учителя и друга великого Сталина.

Чувства горячей любви и беззаветной преданности любимому, великому Сталину трудящиеся выражают мощным политическим и производственным подъемом. Этот подъем показывает неослабевающее морально-политическое единство всего многомиллионного советского народа, его монолитную сплоченность вокруг большевистской партии и товарища Сталина.

Нет сомнения, что завтра, в день выборов, избиратели, все как один, пойдут к избирательным урнам и отдадут свой голос кандидатам нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных и этим будут голосовать за большевистскую партию, за ее мудрую политику, за новые победы коммунизма в нашей стране.

Ослабнем день выборов новыми, достойными победами на всех участках хозяйственного и культурного строительства! Дадим еще больше утюга социалистической промышленности! Больше товаров широкого потребления! Шире развернем сталинское движение и его высшую форму — многоотрасловое обслуживание и совмещение профессий.

Честным, самоотверженным трудом каждого на своем посту, перевооружением производственных планов, поможем доблестной Красной Армии в выполнении ее священных боевых задач, будем укреплять мощь и непобедимость нашей великой социалистической родины — отечества трудящихся всего мира.

Завтра — все на выборы! Знаменательный день 24 декабря сделаем днем нового торжества социалистической демократии!

Небывалый подъем на шахте

21 декабря. На шахте «Центральная» митинг, посвященный 60-летию со дня рождения великого вождя народов товарища Сталина.

Наш народ всегда отмечает производственным подъемом выдающиеся даты в жизни нашей родины, нашей страны, — говорит заводской шахтер тов. Харитонов. — Сегодняшнюю дату — 60-летие нашего любимого вождя мы должны отметить новым производственным подъемом. Лучший наш подарок юбиляру — нашему любимому отцу, учителю и другу — дать такую добычу угля, которую еще не знала шахта: в течение всех своих 26 лет существования.

На трибуне забойщик-стахановец тов. Некокин.

— Под водой, в воздухе, под землей, на далеком севере, где бы ни был человек, везде он окружен

сталинской заботой. Эта забота проявляется только в стране победившего социализма, в стране Сталинской Конституции. Отблаготворил товарища Сталина, принесшего нам счастливую жизнь, проявляющего повседневную заботу о нас, горняках, — тоннами угля добытого сверх плана. От имени нашей смены я даю обязательство, сегодня дать 200 тонн угля, вместо плана 130 тонн.

Никогда не выступавший на собраниях отработчик-стахановец Салимов, наконец, поднялся с места и возмужавно заговорил:

— Долгое время я лежал в постели в деревне, не мог ходить. У меня, говорили, была неизлечимая болезнь. Все стали чуждыми для меня. Благодаря сталинской заботе о людях меня излечили. Сейчас я сча-

стливый, живу и радуюсь, как и весь многомиллионный народ нашей родины.

С горячими речами выступили тт. Личных, Афанасьев, Шайдушин, Кириллин и другие. Гудок прервал митинг. С большим подъемом, энтузиазмом горняки приступили к работе. Первая смена выдала 450 рагончиков угля, в несколько раз перекрыв сменное задание. Ее примеру последовали вторая и третья смены. Вся шахта в целом в этот день выдала две тысячи 11 тонн угля. Такой добычи шахта никогда еще не знала.

В этот знаменательный день шахта «Центральная» впервые в своей истории досрочно закончила выполнение годового плана и выдала на-гора сверх плана 597 тонн.

Г. НОСКОВЕЦ.

ТРУДОВОЙ ЭНТУЗИАЗМ

Вечером 20 декабря в клубе шахты «Пионер» состоялось открытое партийно-комсомольское собрание совместно с рабочими, интеллигентной, служащими и домохозяйками шахты, посвященное шестидесятилетию со дня рождения товарища Сталина.

С огромным вниманием и воодушевлением прослушали собранные доклад о жизни и деятельности своего великого вождя, учителя и

друга товарища Сталина, неутомимого борца за дело коммунизма, за счастье трудящихся всего мира.

Выступавшие на собрании тт. Комаров, Малаховский, Литвенко, Лисовев и другие от всего сердца благодарили и поздравляли вдохновителя побед, славного юбиляра товарища Сталина.

Собрание приняло приветственное письмо товарищу Сталину, в котором заверило, что коллектив шахты

добьется новых, еще больших побед во славу своей могучей родины и любимого вождя товарища Сталина.

21 декабря — день шестидесятилетия товарища Сталина был ознаменован небывалой добычей угля. Суточный план 21 декабря коллектив шахты «Пионер» выполнил на 166 процентов.

ГОРИН.

Вождю, учителю и другу трудящихся всего мира

Тебе, дорогой товарищ Сталин, великому вождю, мудрому учителю, бесстрашно любимому другу трудящихся всего мира, Исполнительный Комитет Коммунистического Интернационала шлет в день твоего шестидесятилетия пламенный большевистский привет.

Твой славный героический путь бесстрашного революционера, величайшего теоретика и вождя социалистической революции служит и всегда будет служить замечательным примером для пролетарских революционеров всех стран.

От небольших подпольных кружков в Закавказье, сквозь тюрьмы и ссылки, сквозь бурные годы революции и гражданской войны, сквозь трудные годы борьбы с разнузданной, ты выходишь пролетарским знаменем Маркса—Энгельса—Ленина и под этим знаменем привел рабочий класс к победе социализма на одной шестой части земли.

Вместе с Лениным, во главе партии большевиков, ты привел рабочий класс России к победе Великой социалистической революции, которая впервые в истории превратила эксплуатированных и угнетенных в полновластных хозяев своей судьбы, создателей нового, социалистического общества.

Эта победа рабочего класса Советской страны укрепляет веру рабочих всего мира в свои силы, окрыляет их светлыми надеждами, вдохновляет всех трудящихся на борьбу против их эксплуататоров.

Под руководством Ленина и под твоим руководством, товарищ Сталин, Советская страна стала могучей, несокрушимой опорой освободительного движения рабочих, крестьян и поработанных народов всего мира.

Не было и нет ни одного уголка на земном шаре, где угнетенные и обоготенные, разбитая спиной и поднимавшая против своих угнетателей, не начертала бы на своих знаменах имени Ленина, имени Сталина!

Вместе с Лениным ты, товарищ Сталин, стоял у колыбели рожденного в боях Коммунистического Интернационала.

На основе бессмертного учения Маркса—Энгельса—Ленина, на основе твоих гениальных работ, на основе величайшего исторического опыта партии большевиков рос, креп и развивался Коммунистический Интернационал.

Ты отстаивал большевистскую партию и коммунистический Интернационал от сонма врагов, пытавшихся извратить учение Ленина и сбить нзе с ленинского пути; ты обогащал, дополнил и развил великое учение Ленина применительно к новым условиям классово-вой борьбы международного пролетариата.

Коммунисты всех стран учились и учатся у тебя, товарищ Сталин, беззаветной преданности делу рабочего класса, которому ты служил свыше сорока лет и которому ты готов отдать все свои силы, все свои способности, и если понадобится, всю свою кровь, каплю за каплей.

Коммунисты учились и учатся у тебя, товарищ Сталин, неустанно крепить связь с трудящимися массами, самоотверженно защищать их повседневные интересы и беззаветно бороться за торжество социализма во всем мире.

Они учились и учатся у тебя высокой большевистской принципиальности, ставящей интересы дела коммунизма превыше всего.

Они учились и учатся у тебя священной начая-

сти ко всем врагам рабочего класса, большевистской непримиримости к социал-демократическим и всяким иным агентам буржуазии в рабочем движении.

Они учились и учатся у тебя непревзойденному мастерству большевистской стратегии и тактики, трезвой оценке соотношения классовых сил, сметаемой со смелым, революционным дерзанием.

Они учились и учатся у тебя железной твердости в достижении намеченных целей, упорству, ломающему все и всякие преграды, гибкости, необходимой при проведении принятых решений. Они учились и учатся у тебя никогда не зазнаваться от успехов и не поддаваться панике в моменты трудностей и временных неудач.

Коммунисты всех стран учились и учатся у тебя быть верными до конца делу пролетарского интернационализма, блестящим воплощением которого является победа социализма в СССР. Они учились и учатся у тебя тому действительному пролетарскому интернационализму, который сплачивает в боевую когорту трудящихся всех стран, всех народов, всех рас.

Коммунисты учились и учатся у тебя бороться против империалистических войн, за мир, за участие, и свободу народов.

Твоя мудрая политика, товарищ Сталин, до сих пор спасает человечество от нависшей над ним новой империалистической войны.

Когда же темные силы капитализма развязали преступную войну, ты не позволил империалистическим хищникам вовлечь советский народ в эту кровавую бойню; ты защитил тем самым дело мира и не дал поджигателям войны втянуть в нее миллионы народов Европы.

Ты вынул голосу томившихся под чужеземным гнетом трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии, и по твоему благородному почину советский народ послал им братскую руку помощи.

Когда плутократическая клика магнатурщиков и таннеров встала на путь военных провокаций против СССР, когда трудовой народ Финляндии создал свое Народное правительство, руководимый тобой советский народ откликнулся на призыв финского народа и оказал ему поддержку в борьбе против его палачей, агентов иностранного империализма.

Миллионы трудящихся во всем мире поддерживали и будут поддерживать вдохновляемую тобой политикой Советского Союза, ибо она отвечает их интересам и облегчает их борьбу за освобождение.

Они знают, что у тебя, товарищ Сталин, нет других целей, кроме целей служения освобождению человечества, нет другой жизни, кроме жизни, отданной на благо и счастье трудящихся.

Выражая чувства и мысли миллионов народных масс, коммунисты всех стран кланутся тебе, наш родной и любимый товарищ Сталин, что они превратят твоё великое учение в жизнь и отдадут все свои силы делу торжества коммунизма, делу Ленина—Сталина.

Да живет и побеждает бессмертное учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина!

Да живет многие годы на счастье трудящихся великий вождь и учитель международного пролетариата товарищ Сталин!

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА.

Дорогой товарищ СТАЛИН!

В день Вашего славного шестидесятилетия Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо приветствует Вас — самого любимого и дорогого человека нашей страны и трудящихся всего мира.

Свыше сорока лет своей жизни Вы отдали героической революционной борьбе.

Вместе с великим Лениным Вы создали могучую партию большевиков, которая справедливо называется ныне партией Ленина—Сталина.

Вместе с Лениным Вы организовали великий революционный штурм капиталистического мира в исторические дни Октября. Величайший сподвижник Ленина, Вы являлись непосредственным руководителем подготовки Октябрьского восстания.

Вместе с Лениным строили Вы для защиты молодой Советской республики героическую Красную Армию, оказав себя выдающимся полководцем и являясь непосредственным организатором побед Красной Армии на самых трудных и решающих фронтах.

Вы отстаивали от насозов врагов единство партии, чистоту ленинского учения, дружили большевистскую теорию вперед.

Именно эта Ваша неустанная и непрестопная борьба за большевистскую теорию превознала партию мобилизовать многомиллионные массы трудящихся на разрешение всемирно-исторических задач построения социализма в нашей стране.

Разработанная Вами программа социалистической индустриализации обеспечила превращение нашей страны из страны отсталой, разорванной в могущественную индустриальную державу, вооруженную передовой техникой.

Под Вашим руководством разрешены всемирно-исторического значения задачи перевода миллионов мелких индивидуальных крестьянских хозяйств на рельсы крупного, механизированного колхозного хозяйства.

Народ по праву называет пятилетки социалистической стройки — Сталинскими пятилетками и связывает эпоху социализма в нашей стране с Вашим именем, с именем вдохновителя и организатора этой борьбы.

Вы разработали учение о социалистическом государстве. Ваше имя неразрывно связано со всеми величайшими мероприятиями по развитию и укреплению Советского государства. Вы являетесь творцом новой Конституции СССР — Конституции победившего социализма.

Про Вами непосредственным участием и по Вашим указаниям происходит перестройка всех советских органов на основе Сталинской Конституции, воплощаются в жизнь принципы разорнутого социалистического демократизма. Советское государство становится

ся еще более мощным оружием в борьбе за разрешение новых исторических задач, поставленных Вами на XVIII съезде партии.

Вы развили ленинскую теорию национального вопроса и непосредственно руководили практическим осуществлением национальной политики Советского государства, созданием национальных советских республик. Вместе с Лениным Вы являетесь организатором Союза Советских Социалистических Республик, многонационального социалистического государства рабочих и крестьян.

Под Вашим руководством советский народ разорнул вражеские гнезда врагителей, диверсантов, шпионов и убийц из троцкистско-бухаринского и буржуазно-националистического лагеря, нанеся сокрушительный удар по антисоветским замыслам империализма.

С гениальной прозорливостью Вы разорнули механизмы провокаций войны. Ваше мудрое руководство во внешней политике, в условиях разорнувшейся второй мировой империалистической войны, обеспечило стране крупнейшие победы, подняло значение СССР, как серьезной международной силы, укрепило обороноспособность страны, обеспечило народам Советского Союза мирный труд и дальнейшее процветание социалистического государства.

Вы олицетворяете собой величайшую любовь и преданность своему народу, пламенный советский патриотизм. Свободные народы СССР видят в Вас воплощенные силы и мощностя своей великой родины.

С Вашим именем доблестная Красная Армия громила на фронтах врагов нашей родины, освобождала наших братьев — украинцев и белорусов из-под гнета польских помещиков и капиталистов, помогает освобождению финского народа.

Для всех трудящихся, для всего прогрессивного человечества Ваше имя является знаменем борьбы за освобождение от эксплуатации и угнетения.

Славная дата Вашего шестидесятилетия еще больше сплотит могучий советский народ вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг Вас, великого вождя, друга и учителя трудящихся, сделает еще более неукротимым морально-политическое единство советского общества, вдохновит народы Советского Союза на новые героические подвиги в борьбе за коммунизм.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, отмечая в этот день Ваши великие заслуги перед социалистической родиной, шлет Вам свои горячие поздравления еще долгие и долгие годы жить и работать на благо и счастье народов Советского Союза и трудящихся всего мира.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.



На снимке: И. В. СТАЛИН, В. М. МОЛОТОВ и А. И. МПКОЯН — Картина художника Ф. А. Модорова.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР Об учреждении премий и стипендий имени Сталина

В ознаменование шестидесятилетия товарища Иосифа Виссарионовича Сталина, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Учредить 16 премий имени Сталина (в размере 100 тысяч рублей каждая), присуждаемых ежегодно деятелям науки и искусства за выдающиеся работы в области:

1. Физико-математических наук;
2. Технические науки;
3. Химических наук;
4. Биологических наук;
5. Сельскохозяйственных наук;
6. Медицинских наук;
7. Философских наук;
8. Экономических наук;
9. Историко-филологических наук;
10. Юридических наук;
11. Музыка;
12. Живопись;
13. Скульптуры;
14. Архитектуры;
15. Театрального искусства;
16. Кинематографии.

2. Учредить сталинскую премию, присуждаемую ежегодно за лучшие изобретения, — десять первых премий в размере 100 тысяч рублей каждая, двадцать вторых премий в размере по 50 тысяч рублей каждая, тридцать третьих премий в размере по 25 тысяч рублей каждая.

3. Учредить сталинскую премию, присуждаемую ежегодно за выдающиеся достижения в области военных знаний, — три первых премии в размере 100 тысяч рублей каждая, пять вторых премий в размере 50 тысяч рублей каждая, десять третьих премий в размере 25 тысяч рублей каждая.

4. Учредить стипендии имени Сталина для наиболее выдающихся учащихся в высших учебных заведениях:

- в Артиллерийской Академии имени РККА имени Дзержинского — 100 стипендий по тысяче рублей в месяц каждая,
- в Военно-политической академии имени Ленина — 100 стипендий по тысяче рублей в месяц каждая,
- в Военно-воздушной академии имени Жуковского — 100 стипендий по тысяче рублей в месяц каждая,

и в Военно-воздушной академии имени Жуковского — 100 стипендий по тысяче рублей в месяц каждая.

Дорогой товарищ СТАЛИН!

Главный Военный Совет от лица всей Красной Армии в день Вашего шестидесятилетия шлет Вам, продолжателю бессмертного дела великого Ленина и ближайшему его сподвижнику свой красноармейский привет.

Многие годы вместе с Лениным Вы, товарищ Сталин, строили и построили нашу могучую партию большевиков — оплот дела рабочего класса и диктатуры пролетариата, вместе с Лениным Вы вели партию и рабочий класс на вооруженное восстание в октябре 1917 года и обеспечили победу.

После Ленина Вы возглавили и повели партию большевиков и народы страны Советов к торжеству социализма.

Вместе с Лениным Вы закладывали первые камни фундамента Красной Армии, выросшей за короткое историческое время из разрозненных полков, — какой она была в начальный период гражданской войны, в гигантскую боевую силу.

Вместе с Лениным Вы, товарищ Сталин, ковали победы на всех фронтах великой войны за дело народа, за коммунизм. По воле партии, по воле Ленина Вы направлялись на самые опаснейшие участки смертельных битв Красной Армии с врагами революции. Вы были впереди, где рождалась судьба революции, где требовалась стальная воля и могучая рука организатора, светлый ум пролетарского стратега и талант действительного тактика. Непосредственно в окопах, на передовых позициях, в боях и штабах Вы создавали свои гениальные стратегические замыслы и планы, сплотившая на их выполнение красные полки. Стальной волей, неиссякаемой энергией, неутомимой работой, без отдыха в сна Вы обеспечивали успех решающих боевых операций. Героическая Парижская эпопея, оборона Петрограда, ликвидация Первой мировой катастрофы, разгром Деникина и белополяков, уничтожение Врангеля — все эти и многие другие славные дела и подвиги вооруженных сил социализма неразрывно связаны с Вашим славным именем и вошли в историю, как замечательные образцы сталинского стратегического искусства.

в Военной академии механизации и моторизации РККА им. Сталина — 100 стипендий по тысяче рублей в месяц каждая,

в Военно-морской академии имени Ворошилова — 100 стипендий по тысяче рублей в месяц каждая,

в Военно-медицинской академии имени Кирова — 100 стипендий по тысяче рублей в месяц каждая,

в Московском Краснознаменном механико-машинно-строительном институте имени П. Э. Баумана — 100 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Московском государственном университете — 100 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Ленинградском индустриальном институте — 100 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Московской государственной консерватории — 50 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Ленинградской ордена Ленина государственной консерватории — 50 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Академии художеств в г. Ленинграде — 50 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

в Московском государственном институте театрального искусства имени А. В. Луначарского — 50 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

для остальных высших военных и военно-морских учебных заведений — 400 стипендий по тысяче рублей в месяц каждая.

Для студентов высших учебных заведений, находящихся в ведении народных комиссариатов СССР и приравненных к ним центральных учреждений при СНК СССР — 1000 стипендий по 500 рублей в месяц каждая,

для студентов высших учебных заведений, находящихся в ведении союзных республик — 1.500 стипендий по 500 рублей в месяц каждая.

5. Для лиц, подготовляющихся в ВУЗах и научно-исследовательских институтах к научной деятельности и защите диссертации на степень кандидата наук, — учредить 100 стипендий по 1.000 рублей в месяц каждая.

Для лиц, подготовляющихся к защите диссертации на степень доктора наук, — учредить в Академии наук СССР 50 стипендий по 1.500 рублей в месяц каждая.

Председатель СНК Союза ССР — В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами СНК Союза ССР — М. ХЛОМОВ.

20 декабря 1939 года. Москва, Кремль.

Со всех концов Советского Союза

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий Москвы встречают шестидесятилетие великого вождя народов товарища Сталина возвышенными производственными победами.

Сталинский просовый цех Московского авиавоода имени Сталина закончил 20 декабря выполнение

годовой программы. На заводе «Красный ботатьер» коллективы третьего цеха и цеха ширпотреба, готовясь к знаменательной дате, доорочно закончили годовую план.

На арешиватях, в военных частях, учебных заведениях, на избирательных участках Киев ар-

волется доклады, беседы, лекции и вечера, посвященные шестидесятилетию со дня рождения товарища Сталина. Большую аудиторию привлекали лекции на темы: «Оборона Петрограда и роль товарища Сталина», «Сталинский план разгрома Деникина», «Сталин — организатор побед колхозного строя».

- Главный Военный Совет Красной Армии:
- К. Е. ВОРОШИЛОВ
 - С. М. БУДЕННЫЙ
 - Е. А. ШАДЕНКО
 - А. Д. ЛОКТИОНОВ
 - С. К. ТИМОШЕНКО
 - Д. Г. ПАВЛОВ
 - Г. И. КУЛИК
 - Л. З. МЕХЛИС
 - Б. М. ШАПОШНИКОВ
 - И. О. ПРОСНУРОВ
 - Я. В. СУШКЕВИЧ
 - Г. К. САВЧЕНКО

К. ВОРОШИЛОВ.

СТАЛИН И СТРОИТЕЛЬСТВО КРАСНОЙ АРМИИ

Красная Армия, вместе с партией большевиков, во всеми народами Советского Союза, сегодня празднует шестидесятилетие годовщины великого Сталина.

Сталин — не только одиозное имя большевизма и советской власти, это имя победившего социализма, вдохновляющее наш народ на героизм, творческий труд и отвагу, это имя надежды, чаяний и перспектив трудящихся всего мира. Сталин — международное имя, ставшее знаменем борьбы за великие идеалы человечества.

Паряду с этим — это имя Красной Армии. Вооруженная защита победившего социализма, строительство Красной Армии Советского Союза, ее история, ее сила и могущество, ее плеченности и стальные ряды, ее техника и героические кадры — неразрывно связаны с именем Сталина.

Нельзя отделить историю и строительство вооруженных сил советского государства от Сталина. Нельзя говорить и писать о Сталине, чтобы не говорить и не писать о героической истории и героических битвах Красной Армии так же как нельзя говорить и писать о Красной Армии, чтобы не говорить и не писать о Сталине, который, в тесном сотрудничестве с Лениным ковал ее утюгом еще у колыбели, ее зарождал.

Вот почему сегодня, когда вся наша страна в едином порыве любви и признательности отмечает юбилейную дату рождения товарища Сталина, все бойцы, командиры, комиссары, политработники. — все люди, составляющие вооруженные силы советского государства, с чувством большой благодарности и радостью приветствуют своего великого Сталина.

О Сталине, создателе Красной Армии, ее вдохновителе и организаторе побед, авторе законов стратегии и тактики пролетарской революции — будут написаны многие тома.

Мы, его современники и соратники, можем только дать кое-какие штрихи об его огромной и плодотворной военной работе.

Сталин, как марксист, Ленин, стал руководителем фигурой закавказских большевистских организаций задолго до первой буржуазной революции 1905 года. Он, как истинный марксист и большевик, уже тогда со всей страстью и неподдельно горячо боролся за осуществление одного из основных принципов большевистской партии — вооруженного восстания. Только истинный большевик, Ленин, будущий организатор и стратег побед пролетарской революции, Сталин в 1903 году, когда только была начата работа по организации рабочих дружин для вооруженной борьбы с парижом, при бошем сопротивлении и противодействии меньшевиков, мог сказать:

«Какая революция может победить без оружия и кто тот революционер, который говорит: Долгой оружием, который это говорит, является, толстолиц, а не революционер, и кто бы он ни был, он враг революции, свободы народа... Что нужно, чтобы действительно победить? Для этого нужны три вещи, хорошо поймите и запомните первое, что нам нужно, — вооружение, второе — вооружение, третье — еще и еще раз вооружение» (Митинг в Тифлисе в день объявления манифеста 1905 г.).

В 1917 году, с момента буржуазной революции, Ленин в лице товарища Сталина уже имел замечательного организатора боевых сил пролетариата и трудящихся масс крестьянства. Вместе с Лениным Сталин подготавливал с исключительной чепкостью, твердой рукой Октябрьский вооруженный штурм и непосредственно руководил всеми операциями великого переворота, направляя отряд за отрядом в намеченные Ленинским планом пункты борьбы, проводившая маневры классового противника, нанося ему сокрушительные, смертельные удары.

В годы гражданской войны, в условиях голода и нищеты, тогда же классовая борьба до кульминационного уровня и почти отсутствия материальной базы и вооружения, в условиях страшной усталости рабочего класса России и широкой поддержки внутренней контрреволюции мировой империалистической буржуазией, товарищ Сталин вместе с Лениным, являясь его правой рукой, шаг за шагом, со стальной твердостью и непреклонностью закладывает основы, складывает боевые ряды вооруженной защиты социализма — Красной Армии.

В эти засухи нашего Сталина и заключаются на этом героическом этапе истории, что армия, как организованная боевая сила, создавалась его твердой рукой в самом процессе борьбы за победу. Борьба, требовавшая для ее вынуждения организованной военной силы, сама создавалась опытной рукой Сталина, как организующий, созидательный фактор.

В странах героической истории нашей революции, появившиеся гражданские войны, злотыми булавками будет висать имя Сталина как организатора и создателя вооруженных сил любящего социализма.

«Либо мы создадим настоящую рабоче-крестьянскую, по преимуществу крестьянскую, строго дисциплинированную армию и защитим республику, либо пропадем» — говорил Сталин на восьмом съезде нашей партии.

Эти слова были сказаны в марте 1919 года, т. е. тогда, когда бушевавшая контрреволюция еще не дошла до своего зенита, когда козаки, денкины, юденины и мильеры, шедро подкрепленные золотом зарубежной империалистической буржуазии, лезли со своими полчищами с востока и запада, юга и севера к центру пролетарской революции, к ее сердцу — Москве.

Устами Сталина была дана и оценка состояния Красной Армии того периода и намечена перспектива для создания настоящей, дисциплинированной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, долженствовавшей победить все многочисленные, руководимые парижским генералитетом, войска контрреволюции.

Такую армию мы создали, создали потому, что Ленин вместе со Сталиным возлагали лично это тяжелое для того времени дело, возглавляя и титанической работой довели его до конца. В толы гражданской войны могучая воля Сталина, творца, как сталь, сталинская рука, исключительное хладнокровие и непоколебимость в любых условиях обстановки, требовательность к себе и окружающим, при исключительной заботе о людях, — вдохновляли бойцов, командиров, комиссаров и политработников нашей армии на героизм, подвиги и отвагу, она побеждала и побеждала, росла, крепла и складывалась в несокрушимую силу, отстоявшую советскую страну от всех ее врагов.

Некоторые сравнивают, на этом основании, Сталина с большими полководцами, вошедшими в историю. Такое сравнение не выдерживает критики. Нельзя сравнивать Ленина и Сталина ни с какими полководцами. Хотя они оба и являются величайшими вождями огромных борющихся масс, в том числе и организованных в стройные военизированные соединениях вооруженных современных средствами борьбы.

Сталин, на основе марксистского понимания вопроса о войне, сформулировал принципы новой теории пролетарской стратегии и тактики. Вот как им формулированы основные принципы пролетарской стратегии:

«Важнейшей задачей стратегии является определение того основного направления, по которому должно пойти движение рабочего класса и на котором вышло все для пролетариата нанести противнику основной удар для достижения целей, поставленных программой. План стратегии — это план организации решающего удара в тех направлениях, в которых удар скорее всего может дать максимум результатов...»

«Иначе говоря, определить направление основного удара — это значит определить характер операции на весь период войны, предпринять, стало быть, на 1/10 судьбу всей войны. В этом задача стратегии» И. Сталин. «К вопросу о стратегии и тактике русских коммунистов».

Сталин счастливо сочетает в себе великого стратега и блестящего тактика пролетарской революции, полководца, диалектически приемывшего законы стратегии и тактики классовой борьбы в военной деятельности, к борьбе вооруженных сил революции.

«Тактика, — говорит Сталин, — есть часть стратегии, ей подчиненная, ее обслуживающая. Тактика имеет дело не с войной в целом, а с ее отдельными эпизодами, с боями, с сражениями. Если стратегия старается выиграть войну, или довести до конца, скажем борьбу с парижом, то тактика, наоборот, стремится выиграть те или иные сражения, те или иные бои, успешно провести те или иные кампании, те или иные выступления, боевые или менее соответствующие конкретной обстановке борьбы в каждый данный момент.

Важнейшей задачей тактики является определение тех путей средств, тех форм и способов борьбы, которые более всего соответствуют конкретной обстановке в данный момент и вверне всего позволяют достигнуть стратегического успеха. Поэтому действия тактики, их результаты должны быть расцениваемы не сами по себе, не с точки зрения непосредственного эффекта, а с точки зрения, иная, запяч и возможностей стратегии» (там же).

Изучение важнейших операций, обобщивших наш успех и победу в гражданской войне, изучение сталинских замыслов и методов их осуществления ясно вскрывают особенности сталинской стратегии и тактики.

Вот несколько примеров из гражданской войны, иллюстрирующих эти особенности.

Отдав приказ по организации удара против Деникина на орском и воронежском направлениях, товарищ Сталин категорически требовал от командармов:

«При выполнении поставленных задач не продвижения линиями, а нанесения сосредоточенными силами фланговых ударов главным силам противника, действующим на важнейших направлениях, имея в виду, что успеха можно добиться только маневром. Обращая особое внимание на целесообразное использование для ударов во фланг и тыл противника конницы, сосредотачивая ее в верных соединениях на флангах, обеспечивая в то же время, таким образом, отступы» (Директива № 10726 от 9 октября 1919 года).

А после того, как Орел и Воронеж были нами возвращены, товарищ Сталин напоминает:

«Подтверждаю всем командармам: Памятуя условия достижения нами успехов под Орлом и Воронежем, не разбрасывать своих сил, а быть на избранном направлении сосредоточенно, кулаком, на узком фронте, стремительно и решительно. Поддерживать все время прочную связь со своими частями и соседями». (Директива № 11144/ОП. От 20 октября 1919 года).

В телеграмме от 24 ноября 1919 года за подписью товарища Сталина по поводу разгромленных войск Деникина, даются всем командармам важнейшее, с точки зрения оперативно-го искусства, замечание:

«Вполне согласен с тем, что войска должны быть отучены от привычки локтевой связи и приучены к обеспечению своих флангов собственными средствами, считая, что это должно прививаться обучением и воспитанием войск и главным образом вышних начальников, а не долгие ограничения необходимости разграничения линий... Главное, от чего должны быть отучены войска — это от боязни открытых прострелов на своих флангах. Поддерживая тесную связь с соседями, не нужно стремиться к связи локтевой, действуя возможно более сосредоточенными кулаками на важнейших оперативных направлениях. Разграничительные же линии необходимы для указания частям их главного основного направления, так и для упорядочения расположения и движения тыловых учреждений...» (Телеграмма № 678/ОП).

Сталинский план разгрома Деникина не выжета, например, с арифметическими выкладками определения кратчайших оперативных направлений.

Сталинский план внесения главного удара южным фронтом в направлении через рабочий Харьков и шахтерский Донбасс на Ростов, рассчитанный на осуществление и прямую поддержку Красной Армии со стороны рабочего класса Украины и Донбасса, в первую голову, свидетельствует о том, что Сталин является не просто полководцем, стратегом в бытовом понимании этих слов, он является полководцем в стратегическом понимании, в распоряжении которого не только те вооруженные силы, которыми он непосредственно располагает, но также и потенциальные огромные человеческие ресурсы, которые лежат на пути главного стратегического направления. Вот эти резервы, эту колоссальную потенциально развивающуюся, хотя и в тяжелейших условиях пролетарской революции, стратегический гений Сталина полностью и безупречно учитывал в своем замечательном плане.

Вместе с тем Сталин всегда учитывал в своих планах и потенциальные резервы противника. Для иллюстрации приведу выдержку из письма товарища Сталина от 17 июня 1920 г. Революционному Командарму:

«Друзья мои! Принимю к сведению следующие обстоятельства:

При польских частях, обычно имеются военные миссии... европейских государств. Члены миссий являются фактически руководителями польских войск, поэтому их нужно (при возможности) обязательно арестовывать и направлять с надлежащим конвоем в Революционный фронт.

В занятых поляками городах обычно имеются всякие красные крепости... Учреждения являются очагами польского шпионажа. Их также нужно задерживать и преследовать туда же.

Отходя, поляки оставляют оружие кулакам на предмет развития потом в тылу наших войск бандинизма. Поэтому необходимо, чтобы наши части при своем про-

движении отбирали у населения оружие, разоружали его обязательно...

Внутренне командармам, комиссарам, а также всем без исключения бойцам, что мы идем вперед для освобождения крестьянина — труженика от польского пана, что наша война есть война освобождения...

Относитесь бережно к военнопленным украинцам из Галиции (русинам), не только к крестьянам, но и к интеллигентам, внушите им, что если угнетаемые Польшей галицийские украинцы поддержат нас, мы войдем на Львов для того, чтобы освободить его и отдать галицийским украинцам, выгнав оттуда поляков и помочь угнетенным украинцам-галицийцам создать свое независимое государство, пусть даже не советское, но благоприятное (благодаря дружественности) к РСФСР...»

Сталинский план восстановления промышленности на Восточном фронте у Перми, консолидации сил третьей армии и переход ее в наступление против Колчака — план, построенный исключительно на учете уральской обстановки и значения тыла, также говорит о Сталине, как о стратеге нового типа, стратеге, умеющем в сложнейшей политической и военной обстановке найти важнейшее звено, чтобы удержать всю цель разветвляющихся событий в нужном направлении и добиться полностью поставленной цели.

«Первое» замечание Сталина, по сути дела, — новая наука о борьбе тыла.

Принципы военной стратегии и тактики Сталина скало, и потому блестяще сформулированы им в «Кратком курсе истории ВРП(б)» в ответе на вопрос — почему победила Красная Армия.

Всего на трех страницах емко и всесторонне философия стратегии и тактики победившей социалистической революции.

Только он, Сталин, ближайший соратник Ленина и непосредственный организатор и вождь пролетарской революции и ее вооруженных сил, может так блестяще и с такой предельной ясностью формулировать причины наших военно-стратегических и тактических побед.

Военная стратегия и тактика Сталина всеми вооружениями уходит в политическую, классовую стратегию и тактику Маркса, Энгельса, Ленина.

Как же можно, в таком случае, сравнивать Сталина с известными, хотя и выходящими, полководцами, вошедшими в историю военного искусства?

Сталин дал новое учение о государстве в обстановке капиталистического окружения, обобщив необходимость сохранения государства и его основного органа — постоянной армии при коммунизме, если наша страна будет окружена капиталистическими государствами.

Раскрыл изменения форм и функций социалистического государства при капиталистическом окружении. Сталин вместе с тем дает новую перспективу развития вооруженных сил государства победившего социализма в нашей стране.

До сих пор, например, марксисты «женя считали миллионно-территориальными принципами комплексования армии победившего социализма наиболее правильными организационными принципами. Энгельс, например, в феврале 1845 года писал:

«В коммунистическом обществе этому же придет в голову думать о постоянной армии. Да и

зачем? Для охраны внутреннего спокойствия страны? Но мы уже видели, что никому и в голову не придет нарушить это внутреннее спокойствие. Боязнь революции — ведь только результат противоположности интересов; тем, где интересы всех совпадают, там не может быть и речи о подобных опасениях». (Маркс и Энгельс. Сочинения, том III, стр. 277, изд. института 1929 г.).

Энгельс исходил из того, что победа социализма произойдет одновременно во всех цивилизованных странах; положение, в котором отуммилось плано, единственно в мире социалистическое государство, Энгельс не предвидел.

На точке зрения Энгельса в отношении армии при социализме стоял в свое время и наша партия. В программе партии и в решениях ряда съездов партии подчеркивалась эта именно постановка вопроса — превращение постоянной армии во всемирную социалистическую милицию. Такая постановка вопроса в свое время была теоретически правильной. На первых порах жизни советского государства мы не могли учесть многих условий его развития и особенно условий существования в окружении капиталистических стран.

Только Сталин, давший и черпывающую характеристику судей и задав социалистическое государство, дал вместе с тем и ясную перспективу развития вооруженных сил, в том числе и в коммунистическом обществе в нашей стране при капиталистическом окружении.

Поскольку оружие советского государства направлено в сторону самозащиты от капиталистического окружения, постольку еще более вырастает роль вооруженных сил государства. При этом исключительная роль современной техники, трудность овладения ею, усложнение системы военного обучения, при условии, когда войны ныне не объявляются, а внезапно начинаются — делают на данном этапе территории — милиционную систему комплектования Красной Армии не соответствующей задаче в интересах нашей обороны. Отсюда необходимость прежних условий, необходимость пересмотра кадровой системы комплектования с учетом всего колоссального и повзрослого развития страны.

Из этих новых задач и условий исходит новый закон в вооруженной военной обязанности — закон, ищ созданием которого так много поработал тов. Сталин.

Условными вопросами строительства вооруженных сил советского государства с момента их зарождения явились вопросы кадров, технического оснащения армии и организационные вопросы.

Командно-политические кадры, как учит тов. Сталин, это костяк армии, это основа — они решают ее боеспособность.

На протяжении более двадцати лет существования Красной Армии и флота разрабатывались проблемы командно-политических кадров Красной Армии Сталин уделял и уделяет исключительное внимание. Его забота о создании своего культурно-волевого и преданного делу социалистического командира, комиссара и политработника, способных руководить современными технически богатыми оснащенными войсками, умеющими правдиво их в си тыть вытесняет из его же постановки вопроса о кадрах вообще.

Отой знаменитый доклад «Кадры решают все» Сталин сформулировал в 1935 году на встрече слушателей военных академий.

«...Если наша армия, — сказал он тогда, — будет иметь в достаточном

количество настоящих закаленных кадров, она будет непобедима». На путях разрешения проблемы создания для армии «в достаточном количестве закаленных кадров» Сталин в свое время не раз призывал преодолевать не мало трудности.

Трудным и его последующие примененные, сравнительно долго существовавшие на руководящих постах в партии и правительстве, достаточно поработали над тем, чтобы ослабить армейские кадры, разложить и сделать их политическим оружием в своей мерзкой в контрреволюционной работе и тем самым расстроить ряды нашей Красной Армии.

Под непосредственным руководством Сталина вся эта троцкистско-бухаринская банда была ликвидирована вместе с последующими ее черной работы.

Красная Армия готовит новое вооружение — политические кадры в 14 военных академиях и в 6 специальных военных факультетах — это одно из крупнейших наших достижений, это результаты неустанной заботы о военных кадрах нашего Сталина. Наши военные академии являются гордостью Красной Армии и страны.

Сталина партии Советского Союза, вся Красная Армия и Флот зовут своим отцом и другом.

В этом огромном смысле, Сталин действительно как истинный друг, как отец заботится о людях вообще и о военных людях в частности и особенно

Сталин смело поднимает из народных низов самородки, таланты следит за их ростом, знает их лично, заботится о них.

Сталин неоднократно говорит о людях, что их жизнь, надо всемерно оберегать «жизнь одного летчика нам дороже многих машин». Не мало заботы уделено Сталиным артиллерийским кадрам Красной Армии. Сталин любит авиацию и ее крылатых людей, высоко ценит танковые войска и танкистов, но он лучше, чем кто-либо, знает, какую огромную роль по-прежнему играет в войне артиллерия. Поэтому вопрос о квалифицированных артиллерийских кадрах был всегда и в последние годы особенно тем вопросом, которым Сталин занимался до-сталинского включения.

Техническое оснащение Красной Армии и Военно-Морского Флота, как и сама индустриализация страны, связана с именем Сталина и получила свое разрешение исключительно благодаря титанической работе Сталина. Только ему было под силу возложить партию и лучших людей государства на борьбу за индустриализацию страны и техническое перевооружение на ее основе всего народного хозяйства. Только благодаря этому наша армия технически вооружена лучше любой армии мира.

Твердой рукой выполняющая экономические преобразования Ленин, Сталин уверенно повел партию большевиков, весь советский народ на личностно промышленной, культурной и сельскохозяйственной отсталости страны. Безопадно разоблачая и громя кулацко-левацкую болтовню троцкистов и их подручных о глупости сталинских пятилеток, партия во главе и под водительством Сталина перела стразу с рессе средневековой, темноты, нищеты и бескультурья на рельсы современной индустрии и механизированного и коллективизированного хозяйства. Наша держава превратилась в великое индустриальное государство и тем самым была обеспечена от опасности превратиться в объект нары империалистических держав из-за технической и культурной отсталости.

(Окончание на 4 стр.)

Шестидесятилетие со дня рождения товарища СТАЛИНА отмечает вся страна

Во всей стране проходят собрания партийных и общественных организаций, посвященные шестидесятилетию со дня рождения товарища Сталина. На предприятиях, в колхозах, учреждениях, школах, частях Красной Армии проводятся беседы, лекции о жизни и революционной деятельности товарища Сталина. В Ломках культуры, партия кабинетах, клубах, музеях организованы выставки, привлекающие много посетителей.

На состоявшемся 20 декабря собрании актива Тбилисской партийной организации совместно с представителями общественных организаций, собралось более двух тысяч человек. С большим подъемом собрание актива приняло приветствие товарищу Сталину.

В Тбилиси приехала группа работников, занятая составлением режиссерского сценария документального звукового кинофильма «По Сталинским местам». Она знакоми-

сь с местами, документами, связанными с жизнью и революционной деятельностью товарища Сталина. Группа уже побывала в Баку, Гори, затем выедет в Батуми, Ленинград и Сольвычегоск.

Торжественно отметили шестидесятилетие со дня рождения товарища Сталина трудящиеся Туркмении. 20 декабря состоялось собрание партактива Ашхабада. 21 декабря в городах и районах республики проходили открытые партебюро. В Ашхабадском музее истории революции и Думе партийного просвещения организованы выставки материалов, отображающие жизненный путь и революционную деятельность товарища Сталина.

В далекой Новой Уде, Иркутской области, где в 1903 году отбыл в ссылку товарищ Сталин, торжественно открыт музей имени Сталина. В колхозном клубе состоялся торжественное заседание. Сехалин гости из соседних колхозов. До поз-

дней почти не прекращалась народное гуляние.

20 декабря на торжественное собрание собрались краснофлотцы, командиры и политработники Амурской Краснознаменной флотилии и их семьи. Заслушав доклад о жизни и деятельности товарища Сталина, участники собрания послали приветствие великому вождю трудящихся. Вечер закончился показом краснофлотской художественной самодеятельности.

В колхозе имени Кирова Китовского района, Горьковской области, состоялось торжественное собрание, посвященное шестидесятилетию товарища Сталина. Присутствовало 230 человек. С большим вниманием выслушали они доклад о жизни и деятельности великого вождя народов. В своих выступлениях колхозники горячо благодарили товарища Сталина за счастливую ралостную жизнь, обязались еще энергичнее бороться за получение высоких уро-

